那一抹"荧光绿"让人心安

贴心帮扶、紧急救助……青岛街头交警暖心事一个接着一个



早报3月22日讯 阳春三月.暖意 渐浓,暖的不止是天气。近日,暖心警事 一个接着一个,青岛交警始终坚守服务 群众第一线,把真情送到群众心坎上,-抹抹"荧光绿"用忙碌的身影、感动的画 面,交织成一件件暖心警事呵护着美丽 的春天,不断温暖着岛城。

紧急救助昏迷儿童

3月16日下午,市民杨女士来到青 岛开发区交警大队一中队,将两束鲜花 和一面锦旗送到执勤交警手中,表达自 己的感激之情。

3月10日16时许,青岛开发区交警一 中队执勤交警在富春江路实验初级中学 路段接到杨女士求助,她称孩子突然抽搐 急需送往医院,希望交警协助。执勤交 警一边安抚杨女十的情绪,一边杳看孩 子情况,发现孩子已失去意识昏迷不醒, 四肢僵硬,立即通过对讲机向指挥中心 汇报,并将孩子转移到警车上,鸣起警笛 亮起警灯向医院驶去,不到10分钟便将 孩子送至医院。到达医院后,民警迅速 下车抱起孩子跑向急诊室,看到孩子得到 医护人员的救治后才放心离开。

"特别危险,如果再晚一点可能会影 响到孩子的大脑。"回忆起当时情形杨女 士还是有些激动,"看到他们抱着孩子冲 进医院的时候,我真的特别感动。"杨女 士说,这次经历也会让她和孩子怀着-



交警为老年市民开展交通安全宣传活动。观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄



交警帮助驾驶员将甩落的轮胎搬到车上。

颗感恩的心去对待身边的人。

护老出行有"警"相伴

随着年龄的增加,观察、判断和反应

能力逐渐下降,涉及老年人的交通安全 问题比较突出。对此,3月17日上午,交 警市南大队联合市南区文明办、香港中 路街道办事处等单位一起在丰合广场针 对老年人开展了交通安全宣传活动。

为让更多市民意识到佩戴头盔、系好安 全带的重要性,市南交警宣讲员殷蕾给现场 每位市民分发了宣传贴纸,并呼吁大家从自 身做起,劝诫身边的不文明交通行为,"一盔 一带"不仅是对他人生命财产安全负责的行 为,更是保障自身生命安全的必要条件。现 场,殷蕾分析了典型交通事故案例,倡导居 民提高安全意识,做安全出行的践行者、监 督者。"我们想通过大力宣传让更多的市民 了解到,遵守法律法规不仅是每个公民的 义务,还是保护自己的'铠甲',只有每个人 都能做到遵守交通规则,才能提升整座城 市的文明程度。"殷蕾说。

行李掉落紧急寻回

3月17日14时许,一辆运载成品轮胎 的半挂货车驶入沈海高速王台收费站,驾 驶员急踩刹车导致车上的十几个轮胎甩落 到路面和排水渠内,正在执勤的青岛交警 同三高速公路大队"李涌党员先锋突击队" 民警发现这一紧急情况后,立即上前进行 帮助。由于轮胎掉落路面极易对通行车辆 造成干扰,执勤民警在货车后方摆放警示 标志后,立即协助驾驶员将沉重的轮胎从 排水渠内挨个拖出,并搬运到车上重新捆 绑固定,及时消除了安全隐患。

3月18日9时许,爱心救助再次发生, 同三高速公路大队五中队民警巡逻至沈海 高速黄岛服务区附近时发现有3名行人在 应急车道内步行,立即上前了解情况。经 询问得知,这3人是来青务工人员,工期结 束后一起驾车返回老家,途中车顶上方的 绳子松动,导致行李掉落到车道内,3人上 高速寻找。巡逻民警对他们进行了严厉的 批评教育,随后帮助寻回了丢失的行李,并 用警车将3名务工人员带到了服务区与其 他工友会合。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

崂山区

三大巡查 实现无缝衔接

早报3月21日讯 崂山区综合行 政执法局推出"1333"工作机制,以定 点巡逻、无人机巡逻、机动巡查三种 方式织密全方位执法保障网,推动城 市管理现代化提质增效。

"综合行政执法队伍是不可或缺 的城市文明'守护者',创城工作我们 必须全力以赴,方能不辜负市民重 托。"3月18日,崂山区综合行政执法 局局长张丽丽说。创新推出的 "1333"工作机制,"1"是树立一个目 标,提高政治站位。"3"是三定模式, 按照"定街、定人、定责"网格化管理 的三定模式。"3"是三种巡逻手段:党 员突击队采取定点巡逻,无人机小分 队连片巡逻,各执法中队机动巡逻, 从地面到空中组建起了周密的巡逻 体系。"3"是指崂山区综合行政执法 局对执法队员提出要践行"三大结 合":学思结合;执法与服务结合;"质 效结合",不断提升综合行政执法整 体效能。 (观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 魏玮)

治理乱停车共享停车位 疏堵并举破解停车难题



早报3月22日讯 鸟儿归巢,爱车 入位,构成了城市暮色中的一道温馨风 景线。不过,如果私家车乱停乱放堵塞 公共道路、垃圾车占据街头花园的优雅 小径,是不是很煞风景?这些现象在过 去往往投诉无门,现在有了"文明青岛随 手拍"小程序,试一试拍照上传,看看有 没有人认领治理?

'街头公园是市民健身、赏景的去 处,本来就不宽的小道上停了不少垃圾 清运车。"刘先生家住市北区,在散步时 发现公园的一条小道上停放着好几辆垃 圾清运车,"这种事情也不知道找谁处 理,我就想着拍张照片报个料,试试这个 '随手拍'能不能解决问题。"记者了解 到,刘先生上传的线索经平台分派,由交 运北洁(青岛)环境有限公司办理。在接 到线索后,该公司立刻派工作人员到场 调度,将垃圾清运车驶离居民生活区。

在日常生活中,车辆在公共道路上 乱停乱放的现象并不少见。截至3月22 日,"文明青岛随手拍"平台共收到报料 16万条,有关"车辆乱停乱放"的有效线 索为31103条,已经办结14908条。为了 方便市民临时停车,缓解停车难,近日, 市北区在历史城区范围内选取中联自由 港地下停车场、榉林园商务中心停车场、 青大医学院停车场、南山花卉停车场、大 悦城停车场、海怡景园东广场以及中联 运动公园停车场等7处停车场实施开放 共享,可共享停车泊位1313个

"文明青岛随手拍"小程序主要受理 的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停 乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱 贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿 化带损坏、公益广告破损褪色、门头招牌 破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使 用"文明青岛随手拍"报料不文明现象, 大家携手同行,让城市更加美好。(观海

新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

高新区

点线面结合 强化环境攻坚

早报3月22日讯 青岛市生态环 境局高新区分局坚持全域统筹,以 点、线、面结合的工作思路,对城市重 点区域、环境典型问题进行攻坚突 破,深化生态环境精细化、精准化、智 能化管理,不断助力全国文明典范城

是开展建筑工地专项整治行 重点规范和整治全区建筑工地建 筑围挡、工地扬尘、车辆带泥上路、施工 现场物料覆盖等突出问题,并对非道路 移动源使用进行帮扶指导。对高新区 在建水系景观、口袋公园等项目,督促 施工方做好现场环境维护。二是开展 城市更新与品质提升帮扶行动。运用 渣土车智慧抓拍等科技手段,加强重点 道路扬尘精细化管控;加强河道日常巡 查严禁违法排污行为发生;集中开展居 住区域夜间噪声监测,杜绝噪音扰民 三是开展水环境整治提升行动。以"河 长制""湾长制"工作为抓手,定期开展 水环境巡查确保水体水质稳定。

(通讯员 曹惠迪)